

高温下的
坚守

“像在蒸桑拿，淌下来的汗水辣眼睛”

曾立明：每天加13车水，为城市送清凉

■文/图 衡阳日报全媒体记者 胡亚华

8月3日10时30分，记者来到环城南路与蒸阳南路交会处，雁峰区环卫所多功能抑尘车驾驶员曾立明正在路旁停水加水。“加满一车水是5吨，需20分钟，一天加13车水，天气太热，车子‘闹情绪’，有时‘趴窝’罢工。”曾立明一边娴熟地加水，一边对记者说。上午11时许，气温已攀上38℃，曾立明爬上车尾作业台，替水管加水，又忙着拧紧防洒栓阀门，整理水管，累得汗水涔涔，后背湿了一大片。

“我负责雁峰区喷雾降温和除尘，每天上午6时开车上路，每条主次干道都喷洒水雾一遍。”曾立明说，除了下雨天，几乎天天出车喷雾，每天工作达10个小时以上。施工工地周边是喷雾的重点区域，必须反复兜转喷雾，不然会有扬尘影响环境空气质量。

46岁的曾立明在驾驶多功能抑尘车岗位上已工作了4年。正午过后，驾驶室被烈日烤得如同蒸笼，热得难受，他随身携带着一个大玻璃杯，为了解暑降温，每天得喝8杯水。多功能抑尘车作业台上配置了电脑、发电机、水泵、鼓风机及控制线路等，下午天气“高烧不退”，一旦散热不到位，车辆设备就容易发生故障，这时曾立明便要爬上作业台，打开发电机箱门查找问题，“像在蒸桑拿，淌下来的汗水辣眼睛。”曾立明说。8月2日，气温高达39℃，车辆行驶在蒸湘南路，突然车辆停止喷雾了，曾立明头顶烈日，查了好一阵子，才发现喷嘴被水中的污物、细沙颗粒堵塞了，他将所有喷头卸下，逐个清洗过后，喷射的水雾较先前畅快激爽了蛮多。

炎炎夏日，流汗太多，雁峰区环卫所为一线驾驶员送来防暑药物及解暑食品。“水雾喷射的区域气温较周边低好几度，且空气清新。”曾立明说，为了让城市多些清凉，流下的每一滴汗水都值得。



曾立明替多功能抑尘车加水。



成莉： 逆行援吉的“基层巾帼”

■衡阳日报全媒体记者 朱嘉林

7月初，珠晖区粤汉街道社区卫生服务中心收到了一封来自国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制综合组的感谢信，信中诚挚地感谢该中心的成莉积极响应国家号召逆行出征，远赴吉林支援当地疫情防控工作。“在参与疫情处置工作中，成莉深入一线，连续作战、尽心竭力、勇于奉献，展现了新时代医疗卫生工作者对初心的坚守、对使命的担当、对家国的情怀。”感谢信对这位巾帼卫士给予了高度的肯定。

据悉，今年3月底，经市、区卫健部门推荐，成莉作为衡阳市唯一一位国务院联防联控机制综合组赴吉林省疫情防控专家组成员，奔赴长春市朝阳区，成莉发挥自己的专业技能，走访了当地百余个封(管)控小区和其他重点场所，对社区防控工作的落实情况进行检查和指导。疫情稳定后，又转战长春市朝阳区疫情防控指挥部，继续督促指导清零攻坚行动，圆满完成任务。援吉林的16天里，她上午7时不到就穿梭于当地大街小巷，细致地检查社区防控工作，晚上7时才返回驻地。面对风险，成莉说：“作为一名医护工作者，我们必须冲锋在前、不畏风险，越是危难时刻，越要挺身而出，这是我们的职责。”

自2020年新冠肺炎疫情发生以来，时任珠晖区粤汉街道社区卫生服务中心护理部主任的成莉便毅然投入到疫情防控阻击战中，她坚决贯彻上级决策部署，关键时刻迎难而上，为疫情防控工作作出突出贡献，用实际行动体现了医护人员的本色，彰显了医务工作者的责任和担当。她不畏风

险，到防疫一线积极参与组织大型舱接种工作、大规模集中核酸采样工作及全区疫情防控演练等，落实群防群控，稳防稳控，将守护人民群众生命安全和身体健康摆在第一位。

同时，作为珠晖区医院感染管理质量控制小组组长，成莉在社区疫情防控上积累了丰富的经验。自2020年疫情发生以来，她多次对全区各诊所、各基层医疗机构、各隔离点进行疫情防控知识的培训，落实防控措施的督查指导，全面筑牢疫情防控的防线。

衡阳市民政局
祝各位新人新婚快乐！

湖南省·衡阳市 不止七夕，陪伴你每个朝夕

8月4日是“七夕”，为了讨个好彩头，在中国传统情人节这个日子喜结连理，不少新人来到蒸湘区民政局婚姻登记处，领取结婚证。
■王皓永 实习生 周继晋 摄



尹桂香：一片冰心在瑶乡

■衡阳日报全媒体记者 周瑞华 通讯员 邱曙光

在常宁市塔山瑶乡有这样一位贤惠的女人，她用勤劳的双手创建了常宁市天堂山农牧开发有限公司，种植茶叶并加工销售，开发瑶乡腊肉、糍粑、笋干、野菜等土特产品，还兴建了农家乐，为游客提供瑶乡美食和住宿服务。她，叫尹桂香。

眼下，正是瑶乡旅游旺季，荡舟西江漂流，探幽东江峡谷，体验瑶乡民族风情，每逢周末这里游人如织，尹桂香经营的农牧公司为瑶乡振兴写下了浓墨重彩的一笔。

扎根瑶乡终不悔

上个世纪九十年代，尹桂香与瑶族青年盘震喜结良缘。那时的塔山瑶族乡交通闭塞，经济落后，瑶胞也很贫困，但是塔山环境优美，风景秀

丽，资源丰富，西江、东江两条河在塔山发源流经全乡，只要科学合理利用自然资源，瑶乡脱贫致富大有希望。

不久，尹桂香所在的常宁市委招待所改制，她毅然谢绝了接收宾馆负责人的挽留，回到了塔山瑶乡创业。

从喧哗舒适的城市回到瑶乡，犹如破茧化蝶，须历尽艰辛。利用瑶乡得天独厚的地理环境，尹桂香先后尝试了饲养石蛙、黄牛和山羊，并邀请其他瑶胞加入建立了养殖合作社，开始发展比较顺利，2007年，她被评为常宁市致富带头人。但2008年的冰灾带来了毁灭性打击，牛羊大部分冻死，负债40多万元。为了还债，她忍痛卖

掉了在常宁市的180平方米住房。回想创业的失败经历，尹桂香更成熟了，也坚定了扎根瑶乡创业的决心。不久，她瞄准塔山茶项目，并租赁土地试种茶叶，最初只在高山上小种了几亩，她带上工具、餐具、油盐茶米，吃住在山上，十天半个月才下山一次。白天劳作，晚上住在棚子里，呼呼的大风吹得棚子摇摇欲坠，她曾偷偷地流下眼泪。功夫不负有心人，种茶获得了成功，并逐年扩大规模，现在发展到530亩，去年仅茶叶年纯收入就达40多万元。

振兴瑶乡谱新篇

近年来，随着瑶乡脱贫攻坚战胜利收官，前来旅游观光、探寻风土人情的游客越来越多。在当地党委、政府的支持下，尹桂香将目光转向助力瑶乡振兴。

为了给游客提供后勤服务，她投资260多万元，盘下原浦竹瑶族乡政府撤并后的小楼，打造“勉品堂”农家乐，让游客在瑶乡吃好住好的同时，也解决了瑶胞就地务工创收。每年，仅农家乐和采茶加工，她开支的工资就达30多万元，农家乐每年还帮助瑶胞销售河鱼、腊肉近千斤，土鸡数百只，牛羊几十头，糍粑、玉米等农家特产品按吨计，受到了瑶胞的交口称赞。尹桂香还义务维护景区设施，每年都请人维护清理游道设施。

“瑶乡的山水养育了我，我应该回报这充满魅力的瑶乡，相信我会做得更好。”尹桂香充满自信地说。

大型防溺水宣传牌 亮相湘江西岸外滩

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）溺水警钟时常鸣，安全时刻记心中。近日，大型防溺水宣传牌露脸湘江西岸外滩，为增强市民安全防范意识，织密织牢暑期防溺水安全网，营造了良好的宣传氛围。

8月4日下午2时30分，在湘江西岸外滩太梓码头至先锋码头江段，记者看见款式新颖的防溺水宣传牌，有的紧贴在防洪堤墙面上，有的竖立在防洪

堤斜坡上，有的设置在不锈钢围栏上，有的警示牌上还设置了卡通图案，图文并茂，很是抢眼。雁峰区先锋街道办事处相关负责人告诉记者，为了做好防溺水宣传教育工作，大力宣传防溺水安全知识，提高市民游客安全防范意识，在辖区临水区域增设了大型防溺水宣传牌，警示牌和水尺，水尺上标注的56.50米，是湘江衡阳城区段的警戒水位，提醒市民游客时刻紧绷安全之弦，牢牢守住防溺水安全底线。

衡阳各大影院迎来暑期观影热潮

截至8月4日衡阳本地票房已超1714万元

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）暑期过半，“暑期档”电影已陆续上映。8月1日至4日，记者走访发现，衡阳市各大影院上座率飙升，迎来了观影热潮。今年暑期档截至8月4日衡阳本地票房已经超过1714万元。

沈腾、马丽主演的科幻喜剧《独行月球》定档7月29日，这也是沈腾和马丽时隔7年再次合作的影片，可谓是备受期待。7月31日，记者在万达影城蒸湘万达广场店看到，观看《独行月球》的市民坐满了大半个影厅。“今年暑期看电影的人特别多。暑期档是影院

一年中最重要的档期之一，我们一直严格按照相关要求，加强防疫增排场次。”影院工作人员介绍。

8月4日，记者走访金逸影城步步高广场店、中影星耀影城银泰城店、融冠环球影城、星烁国际影城时注意到，多家影院都加大了对《独行月球》《明日战记》等影片的宣传力度。专业人士表示，今年暑期档大批好片扎堆上映，目前票房前五的影片是《人生大事》《独行月球》《侏罗纪世界3》《神探大战》和《外太空的莫扎特》。多种类型、不同口味的电影给市民带来了浓浓欢乐，也让青年学子的暑期在光影之中变得更加精彩。

南岳区清廉家庭建设 书法作品展开展

衡阳日报讯（通讯员 徐璐）翰墨扬正气，丹青倡清廉。8月3日，“寿岳清风·从家出发”——南岳区“清廉家庭”建设书法作品在祝融小镇美术馆拉开帷幕。

据悉，此次书法展持续展出21天，共有80多幅作品，是当地书法家们近期

的精品力作，有古今名言警句、家训家书，有自撰诗文楹联，或赞叹南岳人文荟萃，或讴歌南岳风景迷人，立意新颖、构思巧妙、寓意贴切。作品突出一个“清”字，具有较高的思想性和艺术性，也凸显出了新时代南岳特有的精神风貌。

国家“三有”保护动物 猪獾现身衡东

警民携手救助放生

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 许建文）8月2日，衡东快警联手“衡阳群众”及时救助一只国家“三有”（有益的野生动物；有重要经济价值的野生动物；有科学价值的野生动物）保护动物猪獾，并将其放归大自然。

8月2日凌晨一点左右，衡东快警接到“衡阳群众”报警求助，其夜间回宿舍楼时在六楼楼梯间发现一只疑似“果子狸”的野生动物。接警后，衡东快警迅速到达现场，发现该似狐非狐的

动物正躲在楼梯间，看到来人后显得异常警惕不安。为避免对其造成伤害，快警队员快速商定对策，对各个方向进行围堵，仅留下放置蛇皮袋的出口，另一人将其往蛇皮袋方向驱赶，让其自行钻进蛇皮袋内。经过几分钟的努力，最终将该动物成功捕获。快警队员通过查阅资料确认，该野生动物系国家“三有”保护动物猪獾，并非果子狸。经过观察发现猪獾无明显外伤适宜放生，快警队员将猪獾带至野外进行放生，让其回到大自然的怀抱。

4人流窜多地技术开锁入室盗窃

衡阳县警方摧毁该犯罪团伙

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 黄周生）夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，衡阳县公安局向各类违法犯罪行为发起凌厉攻势。西渡中心派出所于近日成功破获系列跨省技术开锁入室盗窃案，摧毁该犯罪团伙，抓获4名犯罪嫌疑人。

7月27日14时许，西渡中心派出所接到群众报警：其家中大门被人打开，现场拦截了两名可疑人员。民警赶赴现场将两名可疑男子口头传唤到所。经初步讯问，彭某航、彭某霖如实交代了其实施入室盗窃的违法犯罪事实。民警通过分析研判，发现两名嫌疑人还有同伙在衡阳县辖区内作案。彭某航、彭

某霖如实交代并主动协助民警通过微信群联系获取了同伙彭某、瞿某的所在位置。民警赶赴富宏花苑小区将彭某、瞿某抓获，查获锡纸、铁质钥匙片、“摇把”、袜子等作案工具若干，现金数万元。

经查，4名犯罪嫌疑人于7月初从永顺县出发，先后流窜浙江省、江西省、益阳市、常德市、长沙市、湘潭市等地，多次采用技术开锁方式入室盗窃财物。7月27日，4人从衡阳市乘坐的士到达衡阳县，采用技术开锁方式在西渡镇马场巷实施入室盗窃，盗窃现金2100元。办案民警将被盗现金2100元悉数退还受害人。

目前，4名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留，案情正在进一步深挖中。

因管道改造阀门检修 高新区局地停水

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）8月4日，记者自市水务集团了解到，因解放大道DN600管改造，长丰大道以西，需对阀门进行检修。市水务集团拟定于8月5日22:00至8月6日6:00停水施工。届时，香江城市花园、中级人民法院及周边用户、粮苑小区、工商银行家属区、征稽处、星欣花苑、市交通运输局、市税务局、衡枣高速交警队家属区及周边用户、华湘花苑等沿街用户无水。

另悉：因解放大道DN600管改造。市水务集团拟定于8月5日22:00至8

月6日12:00停水施工。届时，高新区管委会、中国移动公司、信访局、今朝大厦、市政府及政府家属区等沿线用户无水。雁城世家、交通银行、御璟花苑、青峰南北路沿路、南华大学西门、市艺校水压偏低。请以上用户提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线：8429110
衡阳市自来水有限公司协办